

Redacción,
Administración
e Imprenta,
Ambrosio Morales,
número 6

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Franqueo concertado
Apart.º de Correos n.º 81
Dirección telegráfica
DEFENSOR
TELÉFONO
núm. 2614

Año XXXVII.—Núm. 11.932

Diario Católico de Noticias

Lunes 5 de Agosto de 1935

Tregua en el conflicto italo-etíope

En el plano internacional, puede decirse que el conflicto italo-etíope llena por entero la semana que acaba de transcurrir.

¿Estará la guerra entre Italia y Abisinia? ¿Conseguirá conjurar el conflicto la Sociedad de Naciones? ¿Sufrirá un nuevo fracaso, como en el Chaco, en Japón China, y en otras cuestiones, lo cual ciertamente en nada contribuye a su prestigio?

He aquí las interrogaciones que han llenado las columnas de los periódicos, y también el pensamiento de los hombres amantes de la paz y atentos al momento peligroso en que vive la sociedad presente.

Por fortuna, hay corrientes de optimismo por todas partes. Laval, al cual no se puede regatear éxitos diplomáticos en estos últimos tiempos, ha conseguido en Ginebra acercar las tesis inglesa e italiana, y prolongar por lo menos hasta fines de Septiembre el uso de las armas. Algo es algo.

Ya Mussolini se muestra menos irreductible; ya se habla de un acuerdo entre Inglaterra, Francia e Italia, contra el cual no protestará Etiopía. Y si se alza puer para ella. Ya se dice que en el acuerdo hay importantes concesiones hechas a Italia, lo cual es lo que esta nación pretendía, y no otra cosa.

Seguimos pues optimistas. Nos fundamos, en diversas frases espigadas en los discursos de Mussolini dirigidas a las tropas en Cagliari, en Eboil, y en la propia Cámara.

Sus palabras son ambiguas; nada dicen de vindicar el honor nacional, cosa que exalta. Antes bien, más parecen dictadas por una raza serena que por un corazón inflamado en amor patrio: Véase la muestra:

«Ha llegado el momento de la decisión». «Preparo con cuidado minucioso», «los actos significan más que las palabras», «la obra de Italia apenas ha comenzado, es necesario marchar adelante», «Italia está segura de imponer su voluntad», «tenemos que hacer un esfuerzo, después del cual ocuparemos un gran puesto en el mundo», etc.

No son precisamente soflamas bélicas, lo que venimos extractando, y eso que van dirigidas a tropas expedicionarias. De todo lo cual deductivos, que pese al artículo publicado en «Il Popolo d'Italia» y atribuido al Duce, no es precisamente la guerra lo que Italia desea, sino sacar el mejor partido de su actitud arrogante. Si como la prensa dice, se le hacen concesiones importantes.

Por otra parte Abisinia, desde el principio viene batiéndose en retirada, pretendiendo resolver el litigio por vía jurídica. Creemos que esta juridicidad invocada por el Negus, sin que sea precisamente la juridicidad lo que impera en el interior de Abisinia, puede traducirse por temor.

Cierto es que en 1896 las tropas de Menelik destrozaron las columnas del general Baratier metidos inconscientemente por desfiladeros sin agua ni camino; pero la Italia de hoy, no es aquella Italia pre-revolucionaria de Crispi; ni había, hace cuarenta años los medios de transporte de que hoy se dispone, ni la aviación italiana había alcanzado la eficacia que tiene hoy. Deducimos, que tampoco Etiopía quiere la guerra.

En cuanto a la Sociedad de Naciones, procurará arreglar el conflicto, por todos los medios, puesto que en ello va su prestigio. Añádase a esto, que no estará de más en el África oriental, la presencia de una potencia europea rodeada de prestigio, para contrarrestar la influencia de los amarillos, que dicen tener en el país intereses comerciales.

PAX.

El correo de la Sierra

Que es necesaria una modificación en este servicio, que se realiza absurdamente, es cosa en la que todos están conformes.

«La Verdad», de Hinojosa, aplaude nuestra campaña sobre este particular, y de otros pueblos nos llegan palabras de aliento.

Amigos y adversarios, habitantes o que tengan intereses en los partidos judiciales de Fuente Obejuna, Hinojosa y Pozoblanco, apresúrense a enviarnos cuantos datos tengan para mejorar este servicio o crean ellos que pueden mejorarlo.

Aquí los seleccionaremos defendiendo los intereses de esos pueblos.

Todo, menos que siga el estado caótico actual; todo, menos que una carta depositada en Córdoba, a las seis de la tarde del lunes, no llegue a Belalcázar, por ejemplo, hasta el miércoles por la mañana.

Eso, no.

Bodas de plata de la Adoración Nocturna de Hinojosa del Duque

Tan fausta solemnidad trascurrió en medio de la mayor emoción y regocijo.

Como preparación a la Vigilia para conmemorar las Bodas de Plata de la Adoración Nocturna de Hinojosa del Duque del 24 al 25 de Julio,—los días 22, 23 y 24 se celebró en la Iglesia de PP. Carmelitas un solemne Triduo.

El 22, o día primero, consagrado a los «Jueves Eucarísticos», ofició de pleno, y ejecutó la parte musical completa la parroquia de San Isidro, predicando su parroco, don Angel de Tena Martin.

El segundo día, consagrado a las «Marías de los Sagrados Calvarios», predicó el P. Hillarion Sánchez, y el tercero quedó exclusivamente reservado a la Adoración Nocturna.

En la magna Vigilia en que se había de conmemorar el 25.º aniversario de la fundación del Centro Adorador de Hinojosa, entre la fastuosidad del templo de PP. Carmelitas y la solemnidad de los cantos; ocupó la sagrada cátedra el Provincial de los dichos Carmelitas, P. Rafael Rangel, poniendo muy de relieve la meritísima labor de la Adoración Nocturna, y dando sendos parabienes a propios y a extraños, que tuvieron a bien asistir a aquella fiesta.

De madrugada, a la una, se ejecutó un popularísimo Trisagio, en que la capilla de cantores a los acordes de delicada orquesta alternaba con el imponente canto de más de mil voces: todavía resuenan en nuestros oídos aquellos melodiosos: «Santo, Santo, Santo...» y «Gloria al Padre, etc.»

La misa fue magnífica, digna de un pontifical, y en ella se destacaban bellos coros de niños.

La procesión resultó de un efecto sorprendente, difícil de describir: era imponente la doble fila de hombres con cirios—seguramente sumarian unos 700—con bellas representaciones de Córdoba y otros centros.

No exageramos encomiando, todo cuanto se pueda, la colección de cantos tan bien seleccionados y que ejecutaron los fieles.

Desde una gran explanada (la de San Sebastián), se dió la bendición del Santísimo a toda la multitud, entre los sollozos de emoción de unos y los vitores de otros.

Finalmente al resonar nuevamente al unisono, bajo las bóvedas del templo millares de voces cantando el «Pange lingua», y otros sentidos cantos populares nos parecía entrever con ojo profético el no lejano resurgir de la Acción Católica.

Solemnidades tan imponentes como la descrita, Hinojosa ha visto pocas.

UN ADORADOR.

Una colonia de altura

LABOR PLAUSIBLE

Fuimos ayer invitados para visitar la colonia de altura, que la Diputación ha establecido en Cerro Murlano.

A las cinco y media de la tarde nos hallábamnos en el Hospicio.

El viejo caserón que tantos recuerdos trae a la memoria de todo buen católico y patriota, está remozado.

El gran patio es el patio de un palacio hermoso, amplio, convidando a poner en él unas plantas y flores y parece patio de casa aristocrática más que casa de beneficencia.

Nos acompaña en la visita el presidente de la Diputación don Pablo Troyano Moraga y de sus labios brotan los aplausos y los elogios para esas Hijas de la Caridad que van derramando el bien a su paso y hay que reconocer su labor en justicia, como se la hace el supradicho presidente.

Hemos visto aquella escuela con material moderno, que envió a su paso por la Dirección de Instrucción, el señor Gil Muñoz, y en aquella escuela hemos sentido un verdadero bienestar.

Ese bienestar que brota del corazón satisfecho por ver en sitios como este, que el amor a Dios y el amor al prójimo se compenetran y dan como resultante, ese perfume que se advierte en el Hospicio en todo aquello en lo que directa o indirectamente intervienen las hermanas de la Caridad.

De paso sabemos que el diputado visitador don Antonio Fernández Vergara aparece en aquel edificio algunos días a las siete de la mañana y que dedica a la casa la mayor parte de sus actividades.

Buena prueba de estas es la banda de música, que gracias a el ha dejado de ser una aspiración, para convertirse en una realidad.

A Cerro Murlano vamos con el presidente y el diputado visitador, el ingeniero de la corporación señor Jiménez de la Cruz, el arquitecto señor La Hoz, algunos concejales y representantes de todos los periódicos locales.

Hemos adelantado en el trayecto al tren correo de la Sierra—símbolo del retraso que sufre el servicio postal por esa línea—y apenas descendemos del automóvil en Cerro Murlano, viene a nosotros el mismo ambiente del antiguo convento de la Merced de Córdoba.

Hay aquí una colonia de niños enfermos, que van recobrando su salud y esta colonia está en manos de las que unos llaman Hijas de la Caridad y a quienes aquellos chicos llaman a boca llena: madre.

Y madres de la Caridad son, con su sonrisa, con su bondad, con su ejemplo, con su trabajo mantienen en alto el pabellón.

Hay allí solo otro elemento directivo el Sr. Diéguez: un maestro que educa a los pequeños con abnegación y entusiasmo.

Eso lo apreciamos recorriendo el lugar de las Colonias que ha sido un acierto de la Corporación el adquirirlo y será otro acierto la adquisición de una faja de terreno que no se interponga y quite a las Colonias vista, luz y aire.

En ese sentido el Sr. Troyano está dispuesto a realizar la adquisición que por otra parte no implica gran sacrificio.

No vamos a descubrir las Colonias: Son las fundadas hace cerca de veinteaños y cuyo local bendijo una tarde nuestro venerable Prelado.

Hay algo nuevo allí: Lo que fue teatro es ahora escuela.

Ss ha hecho un despachito para las madres, aprovechando cuadros que en la Diputación no servían y que allí encajan perfectamente.

El comedor tiene decoradas las paredes.

Nos presentan al pintor: Es un pequeño de doce años, con varias taras fisiológicas.

El chico es despierto, tiene afición a la pintura.

En el testero presidencial ha dejado muestras de su acierto, copiando en gran tamaño la Plaza con el Cristo de los Dolores que vió en una estampa.

En los laterales está el león español y se halla don Quijote.

El chico no tiene maestro de pintura. En el libro de la escuela, dibuja y da colorido por afición.

Hay en su alma una aspiración que ahora deja entrever.

GOBIERNO CIVIL

El gobernador civil hablando con los periodistas les dió cuenta de las causas que motivaron la suspensión del mitin de ayer, que son idénticas a las mencionadas en otro lugar.

Ayúdesele y quien sabe si mañana podrá llegar a ser una gloria del arte.

Mientras vemos esto la banda de música infantil se ha presentado en la Colonia. Los colonos al ver a sus hermanos, los han aplaudido rebotantes de júbilo.

Después se han hecho varios grupos por Santos y mientras los invitados haciéndose lenguas de la labor de las hermanas y felicitando al maestro señor Diéguez, han comprobado la mejoría de la mayoría de los acogidos; la banda de música ha recorrido el poblado cosechando las ovaciones de los vecinos.

Una «sangría» apaga la sed de los visitantes.

Hay quien, como el señor Baro, a petición de los presentes, recitan poesías de Ruben Dario y suyas, quien como don Tomás Delgado, canta coplas de la tierra, que tienen sabor andaluz y hasta religioso y se pasa el tiempo en un vuelo.

A las nueve y 45 estábamos en Córdoba y en nuestro corazón y en nuestros labios había el elogio que merecen las Hermanas de la Caridad y no faltaba un aplauso a la Diputación allí encarnada en las personas de los señores Troyano y Fernández Vergara, que tuvieron ante nosotros los angeles de la Caridad el fervido, entusiasta y cordial elogio que merecen.

El mitin socialista suspendido

Estaba anunciado para ayer, a las cinco de la tarde, la celebración de un mitin organizado por la Juventud socialista de Córdoba en el Stadium Español, a un kilómetro de la capital.

En él iban a hablar don Manuel Castro Molina, don Francisco Velasco Aguilar, de Córdoba, don José Prat, don Ramón Lamonedá y don Jerónimo Bujeda.

Durante el día llegaron muchas personas de pueblos de esta provincia, en su mayoría de la cuenca de Peñarroya y de Pozoblanco y bastantes de la provincia de Jaén.

Antes de la hora del mitin circuló la noticia de que se había suspendido. A pesar de ello bastante público marchó al Stadium.

Este se hallaba cerrado y vigilado por dos guardias de seguridad.

En la carretera de Trassierra se habían ido arropando los que querían asistir al mitin.

Puede calcularse que allí acudieron de 4.000 a 5.000 personas.

Fuerzas de asalto con sus jefes se presentaron en dicho sitio, invitando al público a disolverse.

Al llegar a la línea de la Sierra, como algunos se mostraran reacios, los guardias sacaron los vergajos dando unos cuantos palos, sin consecuencias, pues comenzó la desbandada por los caminos, vías del ferrocarril y otros regresaron a la población.

Durante toda la tarde hubo precauciones.

Hablamos con el Gobernador civil para conocer los motivos de la suspensión, diciéndonos que obedecían a que los organizadores no tenían permiso legal para celebrar el acto en dichos terrenos.

Le visitaron los diputados oradores, a los que les dijo que buscaran otro sitio y en el acto se le autorizaba.

Los diputados no se mostraron conforme con esto y se marcharon a sus respectivas residencias.

Ya entrada la noche, eran pocos los forasteros que quedaban en Córdoba. Nuestras noticias son que los organizadores tenían permiso de los que tienen alquilado el terreno, pero no de los dueños del terreno, que son el ramo de Guerra y el alcalde.

Muchos entusiastas de nuestro periódico no se dan cuenta de la importancia que tiene para la Prensa, el anuncio. No nos cansaremos de repetir: comprad en las casas que se anuncian en nuestro periódico.

La campaña contra el cine inmoral

Todo católico está obligado a colaborar en esta campaña

Si es sentir unánime de los católicos que el cine actual, en general, es inmoral e irreligioso ¿quién puede dudar de su obligación a colaborar en la campaña contra dicho cine inmoral?

No basta lamentarse de que no se puede ir al cine, es obligación de todos los católicos tratar de moralizarlo.

Entiende el que suscribe que, aún en el caso de poder formar sociedades «de potencia suficiente», para poder competir con las gigantescas existentes para desmoralizar todas las costumbres, siendo uno de sus medios más eficaces el cine, nada habríamos conseguido si los católicos no prestasen su colaboración a dichas empresas. Es decir si existiendo dicho cine moral, los católicos siguiesen viendo el otro cine, porque allí va la gente y en general no van a ver la película sino a reunirse en sitio agradable etc., sin preocuparse de más, no solo nada se habría conseguido, sino que se harían dos males: colaborar con el cine inmoral y perjudicar a nuestras empresas.

Es necesario preocuparse, es necesario conceder a esta campaña la importancia que tiene.

¿Qué pasaría si todos los católicos de Córdoba, auxiliándose de los cuatro ficheros de películas que están en marcha en la localidad, no fueran a cine más que cuando se puede ir, es decir, cuando las películas no son inmorales ni irreligiosas? Además de cumplir con un deber se haría un gran bien.

Un magnífico ejemplo nos han dado los católicos de Sevilla que, atendiendo a las indicaciones de un periódico sobre la moralidad de las películas, han obligado a los empresarios de los cines a visitar a este gran periódico «La Unión», para ver la manera de moralizando el cine, poder sacar adelante sus negocios.

Copiamos de este periódico de su artículo «Hacia la moralización del cine».—«Nos visita una comisión de empresarios de Sevilla en representación de la Sociedad Bética».

«Hace ya varios meses que «La Unión», atendiendo a las normas pontificias, intensificó la campaña que siempre ha venido haciendo para velar, dentro de su campo de acción, por la moralidad de los espectáculos públicos. Y parte de esa campaña fue la «Guía moral de espectáculos» que desde entonces venimos publicando».

«De momento, eso nos costó el perder la publicidad de los cines y teatros. Pérdida sensible en todo caso, de varios miles de pesetas, y mucho más para un periódico pobre, como el nuestro, que hubo de arrostrar tan considerable quebranto, al mismo tiempo que otras circunstancias, tales como la fidelidad a nuestras normas morales y políticas nos han hecho víctimas de los que no se conforman con discrepar, sino que, a falta de razones, se dedican a calumniarnos».

«Nuestro conocimiento del público y sus aspiraciones, de lo que en sí el negocio de espectáculos y aún de los empresarios mismos, nos hacían confiar en que no haría falta mucho tiempo para que una serena visión de las cosas permitiera reanudar una relación, que en ningún caso debió interrumpirse, y, en efecto, hemos tenido el gusto de recibir a una representación de la Sociedad Bética de empresarios, que nos ha visitado en nombre de todos los asociados».

«La conversación con nuestros visitantes ha confirmado en líneas generales cuanto hubimos de exponer en estas columnas no hace muchos meses; hay una reacción católica, indudable, en el público, y cada día es mayor el número de personas que no se aventuran a pensar en una sala de espectáculos sin tener la previa garantía de que no verán nada en pugna con su conciencia. Cada día es mayor la dificultad que, incluso en el terreno económico, suscita a un empresario la película antirreligiosa».

«Los empresarios de Sevilla vienen a confiarse en nosotros, a coincidir con nosotros, a que les ayudemos en

Hacienda

Pagos para mañana: Don Manuel Gómez Arroyo, jefe de la Sección de Caballos Sementales y don Marcelo Molero Haba.

el que ha sido nuestro designio, que nos manifiestan ser el suyo. Los empresarios de Sevilla aspiran a dignificar el cine, adecentándolo; quisieran ir, si posible fuera, a la iluminación de las películas irreligiosas e inmorales; su experiencia del negocio les dice que la inmensa mayoría del público que acude a sus locales se halla identificado, en este punto, con las campañas de «La Unión»; saben que, incluso muchas personas distanciadas de nosotros en creencias y en política, cuando se trata de llevar a sus hijos al cine, compran la «detestada» «Unión» para asegurarnos contra un posible contagio moral. Pudiéramos citar casos concretos, y en algunos de ellos nuestro lector ocasional era... ¿un socialista?».

«Incluso nos han invitado a que ejerzamos nosotros la censura. No nos creemos con tanta autoridad y responsabilidad, pero si algún empresario no se fiase de sus propios conocimientos en tan delicada materia, seguramente no nos faltarían amigos doctos y capaces que señalasen los trozos a eliminar, con un criterio tan alejado de la claudicación como de la flojería. Hay que moralizar el cine y esta tendencia señala la máxima importancia de la entrevista celebrada entre los empresarios y nosotros».

«Católicos cordobeses, que vergüenza y qué responsabilidad para nosotros, si no conseguimos que los empresarios de esta, no vean que tienen que moralizar el cine para seguir sus negocios adelante!»

«Sin grandes empresas, sin desembolso alguno de dinero, tan sólo con cumplir con nuestro deber, procurando no ofender a Dios, se moraliza el cine».

Católico que leas estas torpes líneas, medita, piensa en tu responsabilidad, y obra...»

Si te parece buena la idea propálgala.

UN CATÓLICO.

Córdoba 4 de Agosto de 1935.

Para la bandera de la J. A. C. Femenina

Lista de donativos recibidos para la bandera diocesana de las Juventudes Femeninas de Acción Católica. Pesetas

Suma anterior	1.571 30
Juventudes de Lucena	0 50
Srta. Leonor Montilla	1 00
» Felisa Rodríguez	1 00
» Matilde Calvo	1 00
» Lourdes Moreno	1 00
» Araceli Ruiz	1 00
» Josefa Cuenca	1 00
» Araceli Navarro	1 00
» Antonia Peláez	1 00
» María Araceli Castro-viejo	1 00
» Ana Roldán	1 00
» Juana López	1 00
» Carmen Pérez	1 00
» Araceli González	0 50
» Clara Gallardo	0 50
» Juana de la Torre	0 10
» Carmen Delgado	0 25
» Alejandra Delgado	0 25
» Araceli Rodríguez	0 25
» Carmen Flores	0 25
» Francisca Montes	0 25
» Pilar Serrano	0 15
» Carmen Montilla	0 25
Suma y sigue	1.586 55

Las personas simpatizantes que quieran contribuir a esta suscripción pueden entregar su dinero en la redacción del DEFENSOR.

F. Berenguer

MÉDICO FORENSE

Y DE LA

BENEFICENCIA PROVINCIAL (Ambos cargos por oposición)

ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES

Plaza de la Trinidad, núm. 4
Consulta de 1 a 5 — Teléfono 2-3-7

INYECCIONES-CIRUGIA
Asistencia a domicilio
Felisa Montilla
PRACTICANTE
Avisos en «Fotografía Montilla»
CALLE MÁLAGA, 11. — Teléfono 13 47
CÓRDOBA

Sociedad de Ganaderos
DE LA PROVINCIA DE CÓRDOBA
Precios de cotización desde el 5 de Agosto hasta nuevo aviso:
Vaca con hueso, a ptas. . . 3'80 kilo
Idem sin hueso 5'40 »
Falda 3'80 »
Ternera con hueso 4'40 »
Idem sin hueso 6'10 »
Macho 2'80 »

GRANDES REBAJAS POPULARES

Siguiendo nuestra tradicional costumbre de todas las temporadas, damos principio a las GRANDES REBAJAS POPULARES, liquidando a precios ruidosamente baratos en nuestra SECCION SALDAORA, infinidad de artículos de seda, lana y algodón para vestidos, así como para uso de cama y mesa. No damos listas de precios, por impedirlo la enorme cantidad de géneros a LIQUIDAR y nos limitamos a recomendar al público visite nuestros escaparates, en los que podrá apreciar la enorme importancia de estas REBAJAS POPULARES.

Almacenes de Tejidos Hierro Aragón

(Ventas al por mayor y detall)

A los cultivadores de Remolacha

La Azucarera San Rafael, S. A., de acuerdo con la cláusula 3.ª de sus contratos, pone en conocimiento de sus cultivadores, que desde el día 2 del próximo mes de Agosto, quedarán abiertas sus balsas para la recepción de remolacha.

¿Conoce Ud. las "FOTO VENUS", creación de FOTOGRAFIA MONTILLA?

Visite esta Casa y quedará admirado de la moderna técnica introducida. Trabajos de todas clases y tamaños. Efectos de luz. Gran novedad en estampas-recordatorios para Primera Comunión. Brevedad en la entrega de trabajos.

Fotografía Montilla

CALLE MÁLAGA, N.º 11 Teléfono 13-47. CÓRDOBA

VIDA RELIGIOSA

SANTORAL.—Día 6. La Transfiguración del Señor.

La misa y oficio son de la festividad, con rito doble de segunda clase y ornamentos blancos.

Cultos

Jubileo Circular de las 40 horas. En el Salvador.

En el templo de las Esclavas puede visitarse diariamente al Santísimo.

San Pablo.—Mes de Agosto dedicado al Corazón de María.

Todos los días por la mañana ejercicio del mes del Corazón de María en la misa de seis y media, y en los días festivos en la misa de siete.

San Rafael.—El día 7 del actual, media hora después de oraciones, se celebrará el piadoso y acostumbrado ejercicio en honor del ínclito Custodio.

La misa de comunión se dirá a las ocho.

Se ruega la asistencia de los cofrades y del grupo de Marias de aquel Sagrario.

Estos cultos se celebran a intención de doña Josefina Roldán Requena.

Nota.—En esta Iglesia se dicen dos misas los domingos y días de precepto, una, a las siete, y otra, a las diez; en la primera se hace la plática sobre el Santo Evangelio todos los domingos; los días laborables misa a las siete y media.

Otra.—Los domingos, después del Santo Rosario, se hace el ejercicio de los veintidós días al glorioso Arcángel los viernes, el Via-Crucis, y los restantes días de la semana se tiene la lectura del Santo del día.

BALNEARIO DE FUENTE AMARGOSA TOLOX

(a 55 kilómetros de Málaga)

Aguas Azoadas y Radio-activas. Afecciones crónicas del aparato respiratorio

CATARROS. ASMA. BRONQUITIS.

Temporada oficial del 20 Agosto al 15 Noviembre.

Servicio diario de Autobús. Salida de Málaga a las cinco y media de la tarde de la Estación de los Ferrocarriles Suburbanos.

FONDA DEL CAMPO

La más higiénica y próxima al Balneario.

Para informes al Administrador

TRIBUNALES

Juicios para mañana: Sección primera.—Córdoba; lesiones, contra Ignacio Cano Serrano. Defensor, señor Garrote; procurador, señor Delgado.

Sección segunda.—Fuente Obejuna; robo, contra Eduardo Sánchez Gómez. Defensor, señor Espina; procurador, señor Quintela.

Montoro; hurto, contra Juan García Guerrero y otro. Defensor, Sr. Córdoba; procurador, señor Torres.

La nocturna del sábado

Se celebró el sábado en la Plaza de Toros la quinta corrida nocturna, habiendo una buena entrada.

Las reses de García Pedrajas, dieron juego, haciendo medir la arena en más de una ocasión a los diestros.

Los espadas no hicieron nada de particular, sobresaliendo el tercero, llamado Reina, que mató bien e hizo cosas de torero.

POLI

Societe Generale de Transports Maritimes a Vapeur MARSEILLE

Servicios rápidos por vapores corrientes a RIO JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES, admitiendo pasaje.

SALIDAS DE CADIZ, los días 10 y 23 de cada mes.

Para informes: EMILIO HUART, consignatario, CADIZ.

Notas de la provincia

CABALLERIAS

En Villanueva del Duque han sido detenidos Tomás Morales Paredes y Rafael Jiménez Fernández, autores del hurto de dos caballerías de la finca «Aragónes».

MALOS TRATOS

En Villanueva del Rey fué detenido Juan Rodríguez Ríquez, que maltrató a su esposa María Sánchez González, causándole una herida en la cabeza.

ACCIDENTE

En Villaharta voló una camioneta cargada de carbón, conducida por el chófer Juan Moreno Ruiz, que resultó con heridas de gravedad.

Fuó trasladado a Córdoba, donde se le curó de primera intención, quedando encantado en el Hospital de Agudos.

TELÉGRAFO Y TELÉFONO

De nuestro corresponsal en Madrid AGENCIA MENCHETA

Informaciones hasta las siete de la tarde

Para el Día Misional

Se ha reunido el Consejo Nacional de las Obras Misionales Pontificias para preparar la celebración del Día Universal de Misiones que este año será el domingo 20 de octubre.

Se espera realizar una intensa campaña, para reparar las deficiencias y dificultades que la situación social y política impidió realizar el año pasado.

Se ha editado con 150.000 ejemplares un número extraordinario de Obras Misionales Pontificias.

Se hará una tirada de millón y medio de hojas con la explicación de la Jornada y Propagación de la Fe.

Son varios miles de circulares las que se dirigirán a Prelados, Superiores de religiosos, Párrocos y Colegios.

Se preparan carteles murales artísticos.

Se esperará este año superar el entusiasmo y frutos de este Día Misional que ya es glorioso para el catolicismo español.

Notas religiosas

El Prelado de Ibiza

Ibiza.—Entró en esta población el nuevo obispo de la Diócesis, doctor don Antonio Carmona.

El prelado fué recibido por el alcalde, que le dió la bienvenida en nombre de la población, trasladándose seguidamente a la Catedral, donde se cantó un «Te Deum».

El doctor Carmona dirigió la palabra a los fieles congregados, dándoles las gracias por el recibimiento que le hacían.

TOROS

Ceuta

El ganado de Sattillo, bueno. Niño de la Palma no pasó de regular en sus dos toros.

La Serna, mal en uno y peor en el otro, desarrollándose la lidia en medio de una continua bronca.

Colomo, bien.

Coruña

Toros de Vicente Martínez, regalares.

Lalanda, regular y bien. Armillita, bien toreando, pero no tuvo suerte al matar.

Ortega, bien en uno y nada más que regular en el otro.

Madrid

Novillos de Anastasio Marín, desiguales y difíciles.

Corchaito fué cogido al torear de capa al primero, pasando a la enfermería.

Litri, Chalmeta y el debutante Niño de Valencia, pasaron lo suyo para terminar con la corrida.

Chalmeta también resultó cogido, aunque sin consecuencias lamentables.

La corrida duró cerca de cuatro horas, teniendo que encenderse el alumbrado para poder terminar.

Sanlúcar de Barrameda

Novillos de don Félix Bartolomé, buenos.

Chicuelo tuvo una gran tarde, cortando orejas y saliendo de la plaza en hombros.

El Niño del Ventorrillo, bien en sus dos novillos.

Godín hizo dos buenas faenas.

Santander

El ganado de Trespalacios, cumplió.

Vicente Barrera, valiente en sus dos toros.

Manolo Bienvenida, superior en el primero.

En el quinto banderilleó, siendo ovacionado.

Hizo en este toro una faena, dando pases de todas marcas, y mató de un volapié.

Valdepeñas

Se lidiaron novillos de Guas, que resultaron buenos.

José Ignacio Sánchez Mejías y Juanito Belmonte triunfaron ruidosamente, siéndoles concedidas las orejas de los cuatro novillos.

Valencia

El ganado de Villamarta resultó bravo y poderoso.

Perfías, superior toda la tarde, siendo en justicia aplaudidísimo.

Rafaelillo, colosal, cortando una oreja.

Pepete de Triana, toreando de ca-

pa fué muy aplaudido, teniendo que saludar desde los medios.

Temerario con la muleta y decidido con el estoque.

Vitoria

Arribas, cumplieron. Cagancho, bien en uno, del que cortó la oreja. En el otro no pasó de regular.

Pepe Bienvenida banderilleó con lucimiento y mató pronto.

El Estudiante, valiente y torero. Cortó la oreja de su primero.

El acto político de Pontevedra

Pontevedra.—Desde primeras horas de la tarde comenzó a afluir gran gentío a la plaza de toros.

El acto comenzó a las seis de la tarde, llegando momentos antes dos trenes especiales, procedentes de Vigo y Santiago.

Antes de comenzar, el público llenaba la plaza por completo.

Al llegar Lerroux acompañado de Emiliano Iglesias y otras personas fué recibido con una gran ovación.

En la presidencia le acompañaban Abad Conde, Hidalgo y los gobernadores de las cuatro provincias gallegas.

Don Emiliano Iglesias

Pronunció un breve discurso censurando a los que se dedican a atacar al partido Radical por la espalda.

Ensalza la figura de Lerroux, a quien califica de salvador de España y de mantenedor de la República.

La gestión realizada por el Gobierno presidido por Lerroux con ocasión de los sucesos revolucionarios de Octubre fué acertadísima, como ha podido comprobarse.

Se refiere al engrandecimiento del partido radical y pide a todos acudir a él con entusiasmo prestándole su apoyo para conseguir aquel.

Lerroux

Cuando se levanta a hablar estalla una ovación.

Define la modestia y dice que él se considera como un hombre modesto y se encuentra muy satisfecho de haber logrado que los elogios no lleguen a perturbarle en ningún momento. Si no fuera tan modesto, no habría república.

Habla de la obra realizada por los republicanos de izquierda, que quieren una obra de milagro.

Dice que al instaurarse la república se cometió un error dejando de hacer algunas cosas que debieron acometerse en el instante mismo del advenimiento y después se pensó en reparar aquel olvido estableciendo algo parecido a una dictadura.

Estamos en la hora de consolidar la república. No es hora de pelear en la calle, ni tampoco de despertar sospechas; establecer discrepancias ni buscarse enemigos.

Se extiende en consideraciones y dice que antes de jefe del partido radical, él, en honor a la República, es jefe del Gobierno, y procura y procurará por todos los medios llevar la paz a España y que la paz sea el motivo de convivencia entre todos los hermanos.

Se ocupa de la labor de los partidos de izquierda, que han llegado a confundir las doctrinas con los actos revolucionarios.

Al analizar estos conceptos, dijo que él prefería una república de derechas a una Monarquía por muy liberal que ésta fuese.

Se refiere a algunas concesiones que se hicieron por el gobierno provisional de la república. Si aquel gobierno no las hubiera hecho, si hubiera sido más atrevido en los momentos de la instauración del régimen, no hubiéramos tenido nosotros ahora—me refiero al gobierno que presido—que hacer otro género de concesiones. (El orador se refiere en estos puntos de su discurso a la cuestión religiosa y a la reforma agraria).

Dice que llevados en alas de las concesiones y para luchar contra los que confunden la república de izquierda con los actos revolucionarios, vinieron al gobierno las fuerzas de derecha, y no hay que temer por movimientos de ninguna clase, porque ni camisas azules, rojas o negras amedrentarán al gobierno; menos todavía cuando todos esos grupos tienen un matiz de dictadura que no debe consentirse.

De nuestra fortaleza—añade—una pueba patente está en la revolución de Octubre, cuando se nos amenaza ba si se constituía el Gobierno de coalición. Pero nosotros no nos amedrentamos y supimos vencerla.

La represión se llevó a cabo con justicia, no con ensañamiento, a pesar de figurar en aquel movimiento buen número de atracadores y dinamiteros.

Al llegar a este punto de su discurso, una locomotora que maniobraba en las cercanías de la plaza de toros deja oír su sirena con estridencia largo rato. Ello provoca un movimiento de protesta en el público, y como comienza a observarse algún movimiento entre los asistentes, el jefe del Gobierno suspende su discurso breves instantes, mientras se calman los ánimos, instantes que son aprovechados por don Emiliano Iglesias para dar un fuerte viva a España, que es unánimemente contestado por los espectadores.

Al continuar su discurso el señor Lerroux dice que los radicales quieren la colaboración de todas las clases sociales que coadyuvan al engrandecimiento de la patria.

Se muestra satisfecho de la labor realizada, por cuanto el movimiento de capital español ha llegado a calmarse.

Se muestra el capital más confiado y puede ser—dice—una de las soluciones del paro obrero.

Pasa a ocuparse del movimiento político en Galicia y solicita armonía dentro del partido radical, en el que dice que no existen personalismos.

Añade que, aunque unidos a las derechas, esto no ha de ser eterno.

Hace un llamamiento para que todos acudan a la asamblea regional del partido radical, que se celebrará en Galicia, y alude después a la labor llevada a cabo por Emiliano Iglesias, al que considera un valor destacadísimo del partido radical.

Dice Lerroux que él no llega a Galicia a batirse en este acto político. Pero tampoco puede considerarse que tema a las izquierdas, porque éstas están al margen de la ley; ni a la derecha, por sus organismos. El estará siempre al lado, comprensivamente, del que quiera el Poder; pero de una manera legal y luchando con las armas templadas en la forja de la nobleza.

Expone a continuación la labor nacional realizada por el Partido Radical, y agrega que después de diez meses de Gobierno puede asegurar que han sido atendidas todas las peticiones justas que a él han llegado, y que han sido desatadas, naturalmente, las gollerías y los egoísmos.

Solicita de cuantos le escuchan una campaña fuerte para luchar contra el caciquismo en Galicia, y termina su discurso con patrióticos párrafos, pidiendo un partido ingente que sea el salvador de la República.

Más de Lerroux

Antes de celebrarse el acto presenció Lerroux el desfile de los automóviles que fueron a protestar contra las órdenes sobre la circulación.

También desfilaron muchos radicales con banderas.

Después del acto, Lerroux fué obsequiado con un banquete.

Se propone regresar a Madrid en avión pilotado por Ramón Franco.

Política

La «Gaceta»

Publica lo siguiente:

Una orden de Estado disponiendo que a los trabajadores que pretendan emigrar a Panamá se les apliquen iguales condiciones que a los que lo hacen en Cuba.

Una orden del ministerio de la Guerra designando al comandante de Estado Mayor don Manuel González de Mendoza para que curse los estudios de la Escuela Superior de Guerra de París durante los cursos de 1935-37.

Otra de Guerra disponiendo se celebre un concurso para la elección de fusiles-ametralladoras con destino al Ejército.

Otra orden de Guerra resolviendo que a los maestros de Primera Enseñanza del Cuerpo de Prisiones se les conceda a partir de ahora, los beneficios de reducción del cincuenta por ciento, con arreglo al artículo 403 del Reglamento de Reclutamiento.

Orden de Gobernación de oposiciones para proveer las vacantes de agentes de tercera clase del Cuerpo de Vigilancia, dotadas con 3.750 pesetas e indemnizaciones, más todas aquellas plazas vacantes que existan a la terminación de los ejercicios, y cincuenta en expectativa de destino. Pueden participar en estas oposi-

Imposible. Toda duda.
DESPUES de haber oido los nuevos modelos
Pilot
de 2, 6 y 8 válvulas de todos anchos
cuerpo corto, corto normal y largo
SOLO ELEGIRÁ
un PILOT
de VOZ en CÓRDOBA
de MARTINEZ LUCKER
PILOT ON RADIO

ciones todos los varones mayores de 21 años y menores de 35, que deberán presentar la documentación en la Dirección de Seguridad de Madrid, en el plazo de treinta días, a partir de mañana.

Orden de Agricultura disponiendo que durante la ausencia del subsecretario de este departamento se encargue de la Subsecretaría el director general de Agricultura.

Propuesta definitiva fijando el contingente de importación de pieles lanaras.

Royo

Regresó de Sevilla el ministro de Marina señor Royo Villanova, acompañado de su hijo y ayudantes.

En el mismo tren regresó el general Cabanellas.

Ministros

El de Obras Públicas pasó ayer el día en el Escorial.

El de Agricultura en Avila. Dualde en Cercedilla y Lúcia en Valencia.

En libertad

Esta mañana han sido puestos en libertad todos los comunistas detenidos por la fiesta del 1.º de Agosto, menos Manuel Sánchez Olvera, a quien se le ocupó una pistola con cargadores.

Agrario

Ferrol.—Se ha constituido en esta comarca el partido agrario.

Mitín

En el teatro Pavón mitín contra la guerra.

Hablaron Josefina López, un representante de las juventudes comunistas y otro de izquierda republicana.

M. Barrio

Valencia.—Con asistencia de unos noventa afiliados, aproximadamente, se celebró una asamblea organizada por Unión Republicana.

Se trató del régimen interior de la organización.

Martínez Barrio, dijo que este partido era el más nuevo, porque recoge en su seno a los que proceden de los radicales socialistas y de los radicales demócratas. Este último, dice que es el árbitro de los partidos de izquierda.

Al orador no le importa llegar a gobernar ni disfrutar del Poder. Tampoco le preocupa número de diputados; lo que le interesa sobremanera es la unión de los republicanos. Todo por la unión, aunque a mí me sitúen en un puesto de cuarto o quinto grado, o solo para barrer en un Ministerio.

Agricultura

En Las Navas, pueblo de la sierra del Guadarrama, se celebró ayer un homenaje en honor del ministro de Agricultura, el cual llegó acompañado del ex ministro señor Cid, a quien también se agasajaba.

En el Ayuntamiento fueron obsequiados con un lunch.

Asistieron a la colocación de la primera piedra de un edificio destinado a escuela, y a la apertura del nuevo trozo de carretera entre Las Navas y Madrid.

Después en el Ayuntamiento, fueron obsequiados con un banquete en que pronunciaron discursos el alcalde, el diputado señor Represa y los señores Cid y Velayos, que dieron las gracias.

Bandera

Huelva.—Con gran esplendor en la mañana del domingo y en el paseo del muelle, se entregó a la comandancia de la benemérita, la bandera adquirida por suscripción entre todos los ayuntamientos de la provincia.

Asistieron el ministro de Marina, el general de la división, el director de la benemérita, el almirante general de la escuadra y las autoridades. Actuó de madrina la esposa del alcalde, que es una dama francesa.

La Bolsa de hoy

Cotizaciones recogidas en la Bolsa por nuestro corresponsal de la Agencia Mencheta:

Cuatro por 100 interior.	78'50
Cuatro por 100 amortizable.	00'00
Cinco por 100 amortizable.	99'70
Cédulas hipotecarias 4 por 100	95'25
Id. id. 5 por 100	101'75
Id. id. 6 por 100	110'00
Banco de España.	595'00
Banco Español de Crédito.	000'00
Tabacos.	256'00
Francos.	48'40
Libras esterlinas.	36'35
Dólares.	7'34
Cédulas hipotecarias al 5'50 por 100	105'00
Deuda ferroviaria al 5 por 100 serie A.	99'75
Id. id. serie B.	99'75
Id. id. serie C.	99'75

Cotización facilitada por el Banco Hispano Americano:

Francos cambio máximo.	48'45
Id. id. mínimo.	48'35
Libras cambio máximo.	36'40
Id. id. mínimo.	36'30
Dollars cambio máximo.	7'34
Id. id. mínimo.	7'32
Interior 4 por 100 viejo.	00'00
Id. 4 por 100 nuevo.	78'50
Exterior 4 por 100.	98'00
Amortizable 5 por 100, 1920.	99'70
Id. 5 por 100, 1917.	99'25
Cédula Banco Hipotecario al 4 por 100.	95'25
Id. id. 5 por 100.	101'75
Id. id. 6 por 100.	000'00
Acciones del Banco de España.	595'00
Idem de Tabacos.	256'00
Idem del Río de la Plata.	72'00
Idem preferentes Azucarera.	00'00
Idem ordinarias.	00'00
Idem f. c. Norte de España.	000'00
Idem M. Z. y A.	000'00
Banco Hispano Americano.	000'00

Pronunciaron discursos la madrina al entregar la bandera, el comandante de la benemérita al recibirla.

Royo Villanova que elogió grandemente a la benemérita y a Francia.

Resaltó que el derecho constitucional francés ha influido en nuestras constituciones.

Durante el acto evolucionaron sobre los presentes, cinco aviones.

En el Cinema Park, hubo un homenaje a las fuerzas.

El desfile de estas brillante.

En el Círculo Mercantil almuerzo con que el Ayuntamiento obsequiaba a la representación del Gobierno.

Discursaron el alcalde, Rey Mora, Sassone y Royo Villanova.

Luego asistieron a la corrida de toros.

A la salida de ésta, lunch en la Diputación.

Gobernación

En Gobernación el subsecretario manifestó que ayer había transcurrido con toda tranquilidad en toda España.

Se había celebrado en Pontevedra el acto anunciado con intervención del señor Lerroxx, resultando importantísimo el discurso por este pronunciado.

Hubo un acto celebrado en Cáceres por los socialistas, al que asistieron unas mil quinientas personas y en el que pronunciaron discursos Cordeiro, Acuña y Martínez Gil.

El ministro dijo a los periodistas a primera hora de la tarde que ayer se celebraron todos los actos anunciados.

Solo hubo un orador que se extralimitó y al ser llamado al orden rectificó.

Todos los actos a excepción del de Pontevedra, estuvieron a cargo de izquierdas y derechas.

Portela añadió que según le comunicaba el gobernador civil de Sevilla, un mitin anunciado en Sanlúcar la

Mayor, se suspendió por iniciativa de los organizadores.

En Barquillo se celebró otro de socialistas y comunistas sin novedad y con escasa concurrencia.

El mitin de Córdoba

Al llegar a este punto un periodista preguntó al ministro, qué es lo que había ocurrido en Córdoba, para que el gobernador suspendiera el mitin socialista anunciado.

El ministro dijo que lo ocurrido fué lo siguiente:

Los socialistas habían solicitado permiso para celebrar ese mitin el sábado 27 de Julio, pero por dificultades de organización lo aplazaron.

Solicitaron permiso para celebrarlo ayer en el Stadium España y se les autorizó igualmente.

El alcalde comunicó al gobernador que el solar donde se halla el Stadium es propiedad del Ayuntamiento y que esta Corporación no estaba dispuesta a cederlo para ningún acto de carácter político.

El gobernador lo hizo presente a los organizadores, para que estos presentaran un escrito de los propietarios del campo autorizando que en el se celebraría el acto y lo autorizaría enseguida.

En lugar de este escrito los organizadores presentaron otro de la directiva del Córdoba Sporting Club, autorizando el mitin, si bien declinan en el escrito que la directiva de la organización no estaba autorizada para ceder el campo con dicha finalidad.

El gobernador envió fuerzas para evitar que entraran violentamente al campo:

Después ha recibido telegramas de diputados socialistas, entre ellos Bujeda y Lamonedá, que tratan de desvirtuar los hechos, sin lograrlo.

Estuve en Barajas a recibir a Lerroxx, que llegó satisfecho de su viaje.

Gil Robles

Gil Robles recibió a los periodistas y les dijo que le preocupaba el presupuesto de su departamento, para el cual se halla de acuerdo con Chaparrieta, sin que se desatendieran las necesidades del ministerio.

Hay que realizar en él una labor intensísima.

El prepara la que hay que llevar al próximo Consejo. Uno de los asuntos es la defensa antiáerea.

El personal trabaja con entusiasmo en la labor que se le encomienda.

—¿Qué le ha parecido el discurso de Lerroxx?

—Muy bien. Este hombre está siempre en su lugar.

En su política se inclina siempre por la paz.

Lerroxx

A las 12'15 aterrizó en el campo de aviación de Barajas, el trimotor que conducía a Lerroxx.

Le recibieron Portela y el subsecretario de la Presidencia.

Lerroxx marchó directamente a su domicilio.

El señor Lerroxx llegó a la presidencia a las cinco y media de esta tarde.

Dijo que venía satisfecho de su viaje a Galicia.

Un periodista le dijo que se concedía importancia política a su discurso.

Lerroxx contestó: Aunque fatigado, dije como siempre, lo que quería decir.

—Gil Robles lo ha comentado ya y ha dicho que le parecía bien.

—Cuando se está en la oposición hay que decir lo que se estime más necesario.

Cuando se está en el poder lo que sea más conveniente.

El jueves habrá consejo de ministros.

El otro jueves habrá también Consejo, pero en San Sebastián.

Espero a Velayos para tratar de un decreto sobre el trigo.

Estoy muy agradecido por sus atenciones a los gallegos y a la Lape, por su magnífico vuelo.

Barcelona

Contrabando

En Lloret del Mar han sido aprehendidos 29 bultos de tabaco y 12 contrabandistas que los conducían.

Disparo

Ha sido detenido Juan López, que disparó, afortunadamente sin consecuencias, contra Jáime Recasens, delegado de la contratación de obreros.

Detención

En la calle de las Cortes el abogado don Manuel Domínguez para festejar el bautizo de su hijo, quemó una traca.

En la barrida hubo alarma por creer que se trataba de disparos y fué detenido.

Miscelanea

De Guerra

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica lo siguiente:

Anunciando la plaza de teniente coronel médico con destino a la fábrica nacional de Toledo.

Confirmando en sus empleos a varios jefes y oficiales.

Vaca

Se desmandó una vaca. La tirotearon los guardias.

El rebote de una bala hirió al transeunte Anastasio Gracia.

Ferrovioario

Al caerse del tren resultó muerto el ferroviario José Fernández Martínez.

Documentos

Se ha presentado a las autoridades José Fernández diciendo que los documentos encontrados sobre un cadáver hallado en la vía férrea de Madrid, Zaragoza y Alicante son de su propiedad y se los habían hurtado.

Supone que el ladrón es el muerto.

Causa

Oviedo.—Ante el Tribunal de Urgencia ha comenzado la vista de la causa por muerte del periodista Sirval.

Aparece como autor Dimitri Ivanoff, oficial del ferrocarril.

El fiscal pide se le condene a 14 años y 8 meses.

El procesado declara que supo que Sirval, periodista de izquierdas había preguntado a varios legionarios sobre la existencia de ciertos documentos y órdenes dadas a la fuerza pública.

Dimitri marchó a la comisaría con el teniente Florin e hizo varias preguntas a Sirval que se hallaba detenido.

Este contestó de mala manera.

Ivanoff sacó una pistola para amenazarlo y tuvo la desgracia de que se le disparara.

Le preguntan si es cierto que Florin dió orden a Sirval de que se pusiera de cara a la pared.

No lo recuerda.

Dice que únicamente lo ocurrido se debe a una desgracia.

Añade que es búlgaro de nacionalidad y se inscribió en el tercio por amor a España.

Ha asistido a 250 combates y ha sido herido 7 veces.

Los médicos declaran que la muerte de Sirval se debió a hemorragia producida por herida en el corazón.

La prueba testifical es solo de referencias.

No cobra

Bilbao.—El oficial del jurado mixto ferroviario se presentó en la alcaldía solicitando una tarjeta para comer en el Asilo, pues lleva 13 meses sin cobrar.

En la cárcel

Alicante.—El recluso Luis Galindez hirió con una navajilla a un oficial y a un practicante que se negaron a darle comida de enfermo, pues goza de perfecta salud.

Feria

Santander.—Se inauguró la feria de muestras por las autoridades locales. Hubo banquete y discursos.

Un buey

Ferrol.—Un buey corneó y mató al transeunte José Barreiro.

Magisterio

La Dirección general devuelve instancia de don Antonio Priego Acosta, señalando el número con que figura en el escalafón.

De Sociedad

Mañana son los días de doña Transfiguración Seco de Herrera de Fernández y de la señorita Fernández Seco de Herrera.

También por ser la fiesta del Salvador, son los días de los señores Arróspide Ruiz del Burgo, Caballero Alcalde, Cubero Martín, Galván, Márquez Urbano, Muñoz, Muñoz Pérez, Varona.

También lo son de doña María Jesús García y García y de don Justo Castro Muñoz.

—Se traslada a su finca del término de Lucena, nuestro amigo don Rafael Montes.

—Regresó de Madrid el exsubsecretario de Gobernación don Joaquín de Pablo Blanco.

—De Pueblo Nuevo regresó nuestro compañero en la prensa D. Eduardo Baro.

—Marchó a Jerez don Ricardo García Benítez con su encantadora hija Pilar.

—Marcharon a la Sierra de Fuente Obejuna los señores de Cabrera Domínguez.

—Marchó a Málaga de temporada la maestra de 1.ª enseñanza, doña María de las Angustias Jiménez Fernández.

—A Pozoblanco marchó don Francisco Calero Cobo.

—Regresó de Madrid, don Manuel Muñoz Pérez.

Cabra

CONCIÓN Y RAPIDEZ

Autos hasta la Sierra, por la carretera más alta y más bella de la provincia.

El día 24 del pasado Julio, quedó inaugurada oficialmente esta magnífica pista de turismo. La carretera desde Cabra, mide 8 kilómetros. Distancia, que, en 25 minutos es salvada, parando los coches al pie de la escalinata que dá paso al suntuoso edificio. Es bellísima por su trazado y por el admirable paisaje que se observa, que, solo viéndola puede comprenderse la realidad de estas afirmaciones.

El Santuario de la Virgen de la Sierra, lugar de peregrinación católica, y el Balcón de Andalucía, centro de atracción científica, a unos minutos de la ciudad.

La carretera que asciende hasta los 1.223 metros sobre el nivel del mar, ha sido abierta sobre la roca viva, a través de la accidentada Sierra. No hay sitio más delicioso en estos días de calor que la temperatura agradable que se goza en aquellas alturas. Nada más confortador del espíritu que una Salve a la Patrona querida, de rodillas junto a su altar.

Resultó muy emocionante la fiesta de las espigas en el santuario, siendo maravilloso el espectáculo de la bendición de los campos desde el balcón de Andalucía en los primeros momentos del amanecer.

La romería del Carrion fué modelo de buena organización por su fundadora la Vizcondesa de Terminas.

Asistió la banda infantil de música del Ave María, cantando los coros de citadas escuelas la gran fiesta religiosa, la misa de Pío X, oficiando el señor párroco de la Asunción D. Francisco Caballero, auxiliado de los presbíteros señores Pedrosa y Ruiz Herrero. El sermón a cargo del arcepreste don Antonio Povedano.

Ambas fiestas han sido las primeras celebradas en honor de la Santísima Virgen, con la carretera terminada, coronando aquellas deliciosas alturas.

Donora.

2—Agosto—35.

PALENCIANA

FUNERALES

El día 30 del próximo pasado mes de Julio, se han celebrado en esta iglesia parroquial, solemnes funerales por el alma de la que fué en vida modelo de bondad, de acrisoladas virtudes y de esposa, doña Asunción Carreira Jiménez de Moreno, hija del opulento propietario de este pueblo don José Carreira Ramirez.

Al acto, asistieron infinidad de personas tanto de este pueblo como de los limítrofes a tal extremo que se hi-

zo insuficiente esta amplia parroquia, siendo que gran número de ellas a pesar del riguroso calor, tomaban parte en el acto fúnebre religioso en las afueras del sagrado templo.

Actuó como preste don Antonio Martín, beneficiado de la diócesis de Jaén; diácono el párroco de Benamejil don Pedro Cobos García, y subdiácono don José Cano, coadjutor de dicha parroquia, y nuestro celoso cura don Juan Jurado dirigió, con la habilidad que se significa, el coro de niños de ambos sexos discípulos de esta escuela parroquial, que cantaron la misa de requiem con admirable maestría a pesar de su poco tiempo de ensayo, resultando el acto verdaderamente conmovedor, tanto por el gusto con que fué adornada la iglesia con crepones negros y extraordinario alumbrado de cera y eléctrico, como por los armoniosos acordes del armonium con las voces de los dos coros que formaban con aquellos y el personal eclesiástico, hacían la más sublime emoción.

Terminado el acto y después de pasar los asistentes con el duelo a la suntuosa morada de los señores Carreira, en donde se pudo apreciar con mayor exactitud el crecido número de concurrentes al acto que nos ocupa, fueron repartidas a los necesitados importantes y en gran cantidad limosnas de pan, aceite y otros artículos de primera necesidad.

Descanse en paz la finada y reciba nuevamente el señor Moreno y señores Carreira, la profunda expresión del más sentido pésame por la irreparable pérdida, y al afligido padre don José Carreira Ramirez, sírvale de consuelo a su dolor la demostración de afecto que este vecindario le ha dado en estos días tan tristes, acompañándole con entrañable sinceridad y uniéndose a su sentir como muy allegados familiares.

CORRESPONSAL.

blema, o amplía los ya tratados; y al fin va un Cuestionario para los círculos de estudio en el cual se anuncian hasta cincuenta y cinco temas: en cada uno van las referencias a la parte del libro en que se resuelve la pregunta propuesta.

Noticias

EN EL SALVADOR

Se reanudaron ayer los cultos en esta iglesia.

Fué muy elogiada la nueva pavimentación, estimándose como un acierto más del párroco señor Torres Molina.

Mañana a las diez, será la fiesta del titular, con asistencia de la ilustre Comunidad de curas párrocos.

Predicará el de San Lorenzo, don José Serrano Aguilera.

RECURSO

El Tribunal provincial de lo Contencioso-administrativo, ha acordado admitir el recurso iniciado por el letrado don Enrique Poole Escat, en nombre de don Juan Romero Moreno, contra acuerdo del Excmo. Ayuntamiento de esta capital, fecha 27 de Mayo último, por el cual se confirieron tres plazas de Jefe de Negociado del Cuerpo de empleados administrativos.

ARROLLADO

En la vía pública fué arrollado por una bicicleta Francisco Moreno Carvajal, de 11 años, resultando con contusiones leves en el brazo y pierna derecha.

Fué curado en la casa de socorro.

RELOJ

Francisco Núñez Muñoz denunció en la comisaría de vigilancia a Carmen Luque Serramayor porque hace algún tiempo le entregó un reloj en calidad de depósito y se niega a devolverlo.

RIÑA

En la Puerta de Sevilla riñeron Enrique López Paniagua, de 21 años y Rafael Marzo Castro, de 21 años, resultando ambos lesionados.

LA BLASFEMIA

Es una flecha envenenada que hierde continuamente el Corazón de Cristo.

¿Eres católico? No harás nada por desterrar la blasfemia?

¿Círculos o sindicatos?

Por Gabriel Palau. (Biblioteca «Fomento Social»).—Ediciones «Fax». Plaza de Santo Domingo, 13. Apartado 8.001. Madrid.—19 por 13 centímetros, 176 páginas, pesetas 4.

Entre las varias cuestiones que han dividido a muchos dedicados a la actuación de los principios sociales de la Iglesia en el mundo del trabajo, hay una destacada, y es esta: ¿han de preferirse, en organizaciones de carácter popular, los círculos de obreros, o los sindicatos simples profesionales?

No hay que insistir en los daños causados por tal disparidad; y el autor dedica este libro a la solución del problema.

Muy ordinariamente esa controversia ha hecho resaltar la carencia de visión de conjunto que padecen algunos apasionados por los Sindicatos y la estrechez de miras que no lograron disimular algunos entusiastas del Círculo. Y no faltan quienes, para oponerse a toda sindicación, adoptan la táctica—mala táctica—de constituir dentro del Círculo una especie de «secciones profesionales».

La causa principal de la contienda es el falso o confuso concepto de lo que deben ser los Círculos y los Sindicatos.

De aquí que el autor se esfuerce en fijar claramente lo que no pueden ser unos y otros, en deslindar el verdadero campo de acción antisocialista de los Círculos, insistiendo urgentemente en lo que nunca deben estos pretender.

Porque la solución integral del problema debe ir precedida de gran precisión en los conceptos y de la exacta posición del obrero ante el Círculo y ante el Sindicato: el primero es «obra de obras», ante él, el obrero es uno de tantos miembros de la clase trabajadora; el segundo es «obra de hombres», y, ante él, el obrero es un «compañero en determinada profesión».

En el Círculo, se mira directamente por el bien, diríamos, privado del socio, y también por su bien familiar, que a eso debe propender; en el Sindicato se atiende principalmente a los intereses comunes, materiales y morales, de la profesión.

Al problema planteado en el título «¿Círculos o Sindicatos?», responde, en suma, el autor: Círculos, sí; Sindicatos, también; mas unos y otros en íntima y armónica correlación sin detrimento de la propia autonomía.

En anexos y apéndices detalla el autor otros puntos referentes al pro-

blema, o amplía los ya tratados; y al fin va un Cuestionario para los círculos de estudio en el cual se anuncian hasta cincuenta y cinco temas: en cada uno van las referencias a la parte del libro en que se resuelve la pregunta propuesta.

Actuó como preste don Antonio Martín, beneficiado de la diócesis de Jaén; diácono el párroco de Benamejil don Pedro Cobos García, y subdiácono don José Cano, coadjutor de dicha parroquia, y nuestro celoso cura don Juan Jurado dirigió, con la habilidad que se significa, el coro de niños de ambos sexos discípulos de esta escuela parroquial, que cantaron la misa de requiem con admirable maestría a pesar de su poco tiempo de ensayo, resultando el acto verdaderamente conmovedor, tanto por el gusto con que fué adornada la iglesia con crepones negros y extraordinario alumbrado de cera y eléctrico, como por los armoniosos acordes del armonium con las voces de los dos coros que formaban con aquellos y el personal eclesiástico, hacían la más sublime emoción.

Terminado el acto y después de pasar los asistentes con el duelo a la suntuosa morada de los señores Carreira, en donde se pudo apreciar con mayor exactitud el crecido número de concurrentes al acto que nos ocupa, fueron repartidas a los necesitados importantes y en gran cantidad limosnas de pan, aceite y otros artículos de primera necesidad.

Descanse en paz la finada y reciba nuevamente el señor Moreno y señores Carreira, la profunda expresión del más sentido pésame por la irreparable pérdida, y al afligido padre don José Carreira Ramirez, sírvale de consuelo a su dolor la demostración de afecto que este vecindario le ha dado en estos días tan tristes, acompañándole con entrañable sinceridad y uniéndose a su sentir como muy allegados familiares.

El día 24 del pasado Julio, quedó inaugurada oficialmente esta magnífica pista de turismo. La carretera desde Cabra, mide 8 kilómetros. Distancia, que, en 25 minutos es salvada, parando los coches al pie de la escalinata que dá paso al suntuoso edificio. Es bellísima por su trazado y por el admirable paisaje que se observa, que, solo viéndola puede comprenderse la realidad de estas afirmaciones.

El Santuario de la Virgen de la Sierra, lugar de peregrinación católica, y el Balcón de Andalucía, centro de atracción científica, a unos minutos de la ciudad.

La carretera que asciende hasta los 1.223 metros sobre el nivel del mar, ha sido abierta sobre la roca viva, a través de la accidentada Sierra. No hay sitio más delicioso en estos días de calor que la temperatura agradable que se goza en aquellas alturas. Nada más confortador del espíritu que una Salve a la Patrona querida, de rodillas junto a su altar.

Resultó muy emocionante la fiesta de las espigas en el santuario, siendo maravilloso el espectáculo de la bendición de los campos desde el balcón de Andalucía en los primeros momentos del amanecer.

La romería del Carrion fué modelo de buena organización por su fundadora la Vizcondesa de Terminas.

Asistió la banda infantil de música del Ave María, cantando los coros de citadas escuelas la gran fiesta religiosa, la misa de Pío X, oficiando el señor párroco de la Asunción D. Francisco Caballero, auxiliado de los presbíteros señores Pedrosa y Ruiz Herrero. El sermón a cargo del arcepreste don Antonio Povedano.

Ambas fiestas han sido las primeras celebradas en honor de la Santísima Virgen, con la carretera terminada, coronando aquellas deliciosas alturas.

Resultó muy emocionante la fiesta de las espigas en el santuario, siendo maravilloso el espectáculo de la bendición de los campos desde el balcón de Andalucía en los primeros momentos del amanecer.

La romería del Carrion fué modelo de buena organización por su fundadora la Vizcondesa de Terminas.

Asistió la banda infantil de música del Ave María, cantando los coros de citadas escuelas la gran fiesta religiosa, la misa de Pío X, oficiando el señor párroco de la Asunción D. Francisco Caballero, auxiliado de los presbíteros señores Pedrosa y Ruiz Herrero. El sermón a cargo del arcepreste don Antonio Povedano.

Ambas fiestas han sido las primeras celebradas en honor de la Santísima Virgen, con la carretera terminada, coronando aquellas deliciosas alturas.

Resultó muy emocionante la fiesta de las espigas en el santuario, siendo maravilloso el espectáculo de la bendición de los campos desde el balcón de Andalucía en los primeros momentos del amanecer.

La romería del Carrion fué modelo de buena organización por su fundadora la Vizcondesa de Terminas.

Asistió la banda infantil de música del Ave María, cantando los coros de citadas escuelas la gran fiesta religiosa, la misa de Pío X, oficiando el señor párroco de la Asunción D. Francisco Caballero, auxiliado de los presbíteros señores Pedrosa y Ruiz Herrero. El sermón a cargo del arcepreste don Antonio Povedano.

Ambas fiestas han sido las primeras celebradas en honor de la Santísima Virgen, con la carretera terminada, coronando aquellas deliciosas alturas.

Resultó muy emocionante la fiesta de las espigas en el santuario, siendo maravilloso el espectáculo de la bendición de los campos desde el balcón de Andalucía

ANUNCIOS POR PALABRAS

PRECIO DE ESTOS ANUNCIOS

Cinco céntimos por palabra y día. Estos anuncios se reciben en la administración del DEFENSOR, Ambrosio de Morales, 6, todos los días laborables, de once de la mañana a tres de la tarde, loscos de periódicos de Andrés Gracia, Tendillas y Gran Capitán.

Acción Social Católica. Estudios de la misma en editorial de «Razón y Fés», Apartado 8001. Madrid.

ANUNCIOS

Se reciben anuncios para El DEFENSOR, en Madrid, en las siguientes agencias:

- «Alas», Alcalá, 12.
- «Cortés», Valverde, 8.
- «Kolor», Clavel, 5.
- «La Prensa», Carmen, 16.
- «Publicitas», Av. Pi y Margall, 11.
- «Reyes», Preclados 27.
- «Rex», Pi y Margall, 7.
- «Los Tirolenses», Pelgros, 2.
- «Publicidad y Billetes», San Mateo, 20.
- En Valladolid.—«Publicidad Hernández», Apartado, 109.
- En Cádiz.—«Publicitas», Sagasta, n.º 5.
- En Sevilla.—«Correo de Andalucía».
- «Agencia Macho», J. Rizal, 3.
- En Valencia.—«Roldós Gispert», Lauria, 7.
- En Barcelona.—«Roldós», Vergara, 11.
- «Publicitas», Plaza Cataluña, 8.
- «Anuncios y Reclamos Baylina», Vergara, 3.
- «Publicidad Internacional», Rambla Universidad, 6, entresuelo.

En San Sebastián.—«Publicitas», San Marcial, 17.

Biblioteca Catequística, más de 20 tomos, en editorial «Razón y Fés».

«Clásicos Amones», editorial «Fax».

Cocina Económica. Envíe V. su óbolo a esta casa, calle de San Pablo. Dios se lo pagará.

Conferencias de San Vicente. Hágase socio y contribuya a remediar el hambre de los necesitados. Infórmese de su párroco.

ARRENDAMIENTO Y ALMONEDA

Se arrienda desde el día casa en el Brillante «Villa Araceli».

Se hace almoneda en la misma casa.

Cuestiones Actuales.—Más de 300 tomos publicados, entre ellos sobre Acción Católica, rotarios, socialismo y teosofismo. Plaza de Santo Domingo, 13. Madrid.

FOTOS

Fotografía Montilla, calle Málaga, n.º 11.

LOTERIA

Espartería, 1.—Premios en todos los sorteos.

SE VENDEN FLEJES

para embalar u otros usos, a precios baratísimos. Razón: en la Administración de este periódico.

ANUNCIO

Mariano Rodríguez García, se ofrece a los señores propietarios de fin-

cas rústicas, para trabajos de zócalos y pavimentos de asfalto, en condiciones baratísimas. Para tratar, con el mismo, en El Carpio, calle Duque de Alba.

«Revista Mariana». Periódico religioso mensual. Suscríbese. Ambrosio de Morales, 6.

Anunciante:

Antes de anunciar fíjate bien en la clase de público que lee cada periódico.

PATATAS SIN ABONO

Se venden muy baratas, coloradas, en la Plaza de Orive, 2.

SE VENDE

una marquesina de cinco columnas, con un largo de 15'70 metros por 5'20 metros de ancho, en buenas condiciones. Para verla en Almacenes Galo y José Hernández.

SE ARRIENDAN

Dos magníficos pisos, numerosas habitaciones, cuarto de baño, termosifón. Enrique Redel 11 y 13. Precios módicos. Para tratar, pabellones de la Victoria, primer grupo, principal.

CASA FERNANDEZ

Sevilla, 5 y 7. Instalaciones Eléctricas. Teléfono 1318.

AVELLANAS CORDOBESAS

de la finca «La Caballera», se venden en Montemayor, n.º 8, Córdoba.

CASA

Se desea arrendar casa entera o piso amplio con ocho habitaciones como mínimo. Diríjanse ofertas por escrito a don Victor Rulz Briceño, Gran Capitán, 26 dup.º, pral. izqd.º. 10-2

SOMBREROS, GORRAS, BOINAS. Cuchillas de afeitar Pinri, fabricación nacional.—CABALLERO, si compra usted esta marca permitirá dar salarios al obrero español y cooperará humanitariamente a la buena marcha y desenvolvimiento de nuestra amada España.—Sombreros Padilla Crespo, Gondomar, 11. Córdoba.

TEJAR

Próximo a la capital, se arrienda desde el día. Informes: Sánchez Peña núm. 1, (comercio.)

COCHINAS ECONOMICAS SEVILLANAS CHAZETA

Termosifones para baños y servicios de agua caliente.

Fogones para la colada y planchado

CASA CHAZETA

BUSTOS TAVERA, 13. SEVILLA

Representante

activo y con buenas referencias para la capital y su provincia y que pueda recorrer todos sus pueblos, para la venta a comisión de productos químicos empleados en todas las industrias, se admite en casa extranjera. Escríbid con amplios detalles, a B. P. Muntaner 181, 5.º 3.ª. Barcelona.

Horario de trenes

ESTACION CENTRAL.—Trenes para Sevilla.

Salida: Expreso de Madrid, 0'8. Omnibus Córdoba-Sevilla, 7'45. Rápido Barcelona-Valencia, 12'9. Correo de Madrid, 12'20. Rápido de Madrid, 18'34. Omnibus Córdoba-Sevilla, 19.

TRENES HACIA MADRID

Salida: Expreso de Sevilla, 0'45. Mercancías con viajeros a Alcázar, 2'27. Tranvía a Villa del Río, 7. Rápido de Sevilla, 11'37. Rápido Barcelona, 17'19. Correo, 17'45. Expreso de Algeciras, 23'45.

TRENES DE LA LINEA DE MADRID

Llegada: Mercancías con viajeros de Alcázar, 3'0.

Expreso Madrid-Algeciras, 5. Expreso Madrid-Sevilla, 6. Tranvía de Villa del Río, 10. Correo de Madrid, 11'30. Rápido Barcelona-Valencia, 12'01. Rápido de Madrid, 18'26.

TRENES DE LA LINEA DE SEVILLA

Llegada: Expreso a Madrid, 0'37. Omnibus de Sevilla, 10'10. Rápido a Madrid, 11'27. Correo, 17. Rápido a Barcelona, 17'11. Mercancías de Posadas, 18'49. Corto de Sevilla, 21'25.

LINEA DE MÁLAGA

Salidas: Expreso de Algeciras, 5'23. Omnibus a Málaga, 9. Correo, 12'35. Corto a Fuente Genil, 18'20. Llegada: Corto de Fuente Genil a las 10'20. Correo, 16'50. Omnibus, 20'20.

Expreso, 23'25.

LINEA DE ECUA

Salida: Mensajero, 4. Correo para Marchena, 12'45. Llegada del Correo, 17'2. Idem del Mensajero, 18'50. Otro Mensajero, 0'50.

ESTACION DE CERCADILLA

Salida: Mercancía con viajeros para Ecija, 18'50. Idem, idem, Marchena, 7'30. Entrada: Idem de Ecija, 9'35. Idem de Marchena, 22'25.

LINEA DE BELMEZ

Salida: Correo, 17'30. Omnibus, 7'5. Llegada: Correo, 10'15. Omnibus, 19'55.

«Abandonar al periódico católico negarle el calor de vuestra suscripción, es sólo comparable a la defeción del soldado que en plena batalla abandona la trinchera en que defiende el honor de la Patria. Gravísimo delito.

Pero, cómo calificar al católico que no solo abandona su periódico, sino que se suscribe o compra periódicos indiferentes, cuando no enemigos de la moral y el orden, atentos siempre a servir las más bajas pasiones?

Tiene tal acción el más grave de los calificativos, porque ya no es el caso del soldado que abandona la defensa de su bandera, sino el del que se pasa al enemigo y le fortalece con su ayuda.

He aquí un caso de traición manifiesta.

CARDINAL HARTMANN

Este periódico se publica con censura eclesiástica

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Trimestre Ptas. 7'50
Año 30

El Defensor de Córdoba

Número suelto 15 cts
Atrasado 30

Fundado en 1899

Redacción y Administración, Ambrosio de Morales, número 6.—Apartado, número 31

Tarifa de Anuncios

Tarifa de mortuorias y noticias de misas o aniversarios

Modelo	Dimensiones en centímetros	3.ª plana Pesetas	2.ª plana Pesetas	1.ª plana Pesetas	Observaciones
1	5 por 6 1/2	8	15	20, 25, 30	En primera plana, abajo, un precio. Arriba, dos últimas columnas, segundo precio, y en las cuatro primeras, el tercer precio, que es el más caro.
2	9 » 6 1/2	10	20	25, 40, 50	
3	9 » 13	15	50	60, 80, 100	
4	13 » 13	20	80	60, 80, 125	
5	9 » 20	50	100	125, 150, 175	
6	13 » 20	75	125	150, 175, 200	
7	18 » 20	100	150	175, 200, 300	
8	23 » 27	125	175	200, 250, 400	
9	29 » 27	200	250	325, 400, 500	
10	26 » 41	300	500	600, 750	
11	54 » 41	600	750	1.000	

Noticias de misas o aniversarios en la sección religiosa, 10 céntimos línea; en gacétilas, 20 céntimos; en otro lugar del periódico escogido por los interesados, 50 céntimos en segunda o tercera y una peseta en primera plana. Se entiendo cada línea del cuerpo 10.

DESCUENTOS.—A los suscriptores y su familias, en el mismo número 3, en tercera plana, se le cobrará como hasta ahora; cinco pesetas. En las mortuorias de segunda o tercera plana, el 50 por 100 en primera, el 40.

EN PRIMERA PLANA

Comunicados, artículos industriales, entrefiletos, 1 peseta línea. Notas bibliográficas, 0'75. Al final de la plana, anuncios, 0'90. En la sección religiosa, 0'50.

EN SEGUNDA PLANA

Artículos industriales, gacétilas, comunicados y anuncios oficiales, 0'50 pesetas línea. Entrefilet, 0'45. Notas bibliográficas, 0'40. En ecos de Sociedad, 0'75. Entre el texto, 0'40. Al final de la plana, 0'35.

EN TERCERA PLANA

Anuncios entre la información telegráfica, 0'75 pesetas línea. Anuncio corriente, 0'30.

EN CUARTA PLANA

Cualquier clase de anuncio, 0'20 pesetas línea.

Anuncios económicos: Hasta diez palabras, dos inserciones, una peseta; cada palabra más, 10 céntimos.

Cuando el anunciante elija el emplazamiento del anuncio, entonces abonará el 40 por 100 sobre el precio de tarifa.

Cupón regalo

Béjar, el sastre de Madrid, regala a toda persona que presente este cupón, un bonito y elegante corte de abrigo o traje a elegir, a condición de hacerse la hechura en dicha casa como propaganda, para dar a conocer lo más moderno y elegante conocido hasta el día en corte y confección y para que todo el mundo pueda vestir con elegancia. Solo hasta el 30 del mes actual.—Pablo Iglesias, 2.

¿CALLOS?

En tres días extirpa totalmente CALLOS Y DUREZAS, OJOS DE CALLOS Y JUANETES, el patentado

UNGUENTO MÁGICO

Rechazad las imitaciones. En farmacias y droguerías, 1'60 pesetas. Por correo, 2 pesetas.

FARMACIA PUERTO

Plaza de San Ildefonso, 5.—MADRID

HIPOTECAS

Dinero 5'50 por ciento anual, sobre fincas en toda España, desde 5.000 pesetas. Agencia oficial de Préstamos para el Banco Hipotecario de España, Jesús María, 1. Teléfono 2548. Aporado: Manuel Enriquez Romá. Córdoba.

La hoja, el periódico, cabe en todas partes, y el predicador, no; en este caso el papel suple al predicador y donde éste cabe aquí le sirve de precursor y continuador.

He ahí la necesidad de propagar periódicos que, como El DEFENSOR DE CÓRDOBA, están definidos como verdaderos católicos.

Almacenes Porrás Rubio

SOCIEDAD LIMITADA

Coloniales por mayor

Oficina y Despacho Detall: EPÉREZ GALDÓS, 3

Teléfono 1558

Almacenes: DOCE DE OCTUBRE



La Unión y El Fénix Español

COMPAÑÍA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

FUNDADA EN EL AÑO 1864

Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

Seguros sobre Vida.—Seguros contra Incendios.

Seguros de Valores. — Seguros contra Accidentes de Trabajo y Responsabilidad Civil.

Seguros marítimos.

Subdirección para Córdoba y su provincia:

Plaza de Cánovas, esquina a Victoriano Rivera

(Edificio propiedad de la Compañía)



TALLA-DORADOS-RESTAURACIONES
PAPELES Y PINTURAS

Razón y Fe

REVISTA QUINCENAL

Filosofía — Literatura — Ciencia — Bibliografía

Suscripción: Apartado 8.881 Madrid

Para suscripciones a la Redacción de EL DEFENSOR, Ambrosio Morales, 6.—Córdoba.

¿Dinero para templos? Admirable
¿Dinero para hospitales? Meritísimo.
¿Dinero para escuelas, para asilos, orfanatos, comedores económicos, obras sociales? Digno de loa y aplauso

Pero antes que para todas estas empresas de devoción y de caridad, dinero para el periódico católico. Porque sin periódico católico, que es la trinchera en que se estrellan los embates del enemigo, vendrá este y se quedará con templos, hospitales, escuelas, asilos y orfanatos y hará de ellos armas contra nuestra Fe.

CARDINAL HARTMANN,

El Mensajero del Corazón de Jesús
REVISTA RELIGIOSA MENSUAL

Suscripción, 7 pesetas al año Apartado 73.—Bilbao

NUESTRO TELÉFONO ES EL

2.6.1.4